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ПЕРСПЕКТИВИ АПІТУРИЗМУ НА ВНУТРІШНЬОМУ 

ТУРИСТИЧНОМУ РИНКУ УКРАЇНИ 

 

В нинішній час на туристичному ринку України зростає актуальність видів 

туризму, що мають лікувально-оздоровче спрямування. До них належить 

апітуризм. Він позитивно впливає на фізичний та психо-емоційний стан 

подорожуючих, збагачує місцеві природні ресурси, сприяє збереженню 

культурних традицій та соціально-економічному розвитку сільських територій. 

Ресурсною базою апітуризму є бджільництво. Відвідування пасік дає 

можливість туристам ознайомитися з особливістю життя бджолосімей, з роботою 

бджоляра, процедурою виготовлення меду та інших продуктів бджільництва 

(пилок, віск, перга, маточне молочко). Туристи можуть продигустувати 

продукти бджільництва та дізнатися про методи лікування різних хвороб з їх 

допомогою.    

Особливості апітуризму: 

- сприяє сталому розвитку суспільства, оскільки бджільництво збагачує 

природні ресурси без негативного впливу на екологію; 

- дозволяє ознайомитися з технологією виробництва різних продуктів 

бджільництва; 

- забезпечує популяризацію екологізації серед туристів через поширення 

інформації про місце та роль бджоли в різних екосистемах; 

- впевненість туристів у якості продукції бджільництва, яку вони можуть 

придбати прямо на пасіці; 

https://www.facebook.com/cotiz.org.ua/posts/3418920194888102
https://www.radiosvoboda.org/a/28864492.html.
https://dazv.gov.ua/
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- можливість проведення лікувальних процедур з використанням 

бджолиної отрути та цілющої енергетики бджолиної сім'ї (сон на вуликах) [1, 

2, 3]. 

Апітуризм не можна зводити лише до подорожі туристів з метою купівлі 

продукції бджільництва. Йому притаманні риси культурно-пізнавального, 

гастрономічного, сільського зеленого, екологічного та інших видів туризму. 

Розглядаючи апітуризм як вид лікувально-оздоровчого туризму слід 

звернути увагу на відповідні властивості основного продукту бджільництва – 

меду. Його споживання зменшує кількість холестерину в крові, розширює 

кровоносні судини, знижує запальні процеси шлунково-кишкового тракту, 

зміцнює опорно-руховий апарат, оптимізує обмін речовин, покращує зір і 

пам’ять, підвищує витривалість до несприятливих чинників довкілля, оптимізує 

діяльність нервової системи (заспокійлива, загально-зміцнювальна і тонізуюча 

дія), підвищує стійкість до різних отрут, покращує стан шкіри, підвищує 

розумову і фізичну працездатність, виявляє рекреативну та омолоджувальну 

дію, сприяє довголіттю [1]. Інші продукти бджільництва також мають 

лікувально-профілактичні властивості. Популяризація такої інформації 

сприятиме підвищенню попиту на апітуристичні подорожі. 

Ресурсною базою апітуризму є бджільництво. В Україні станом на кінець 

2021 року було зареєстровано майже 43,5 тис. пасік та 2236 тис. бджолосімей 

[4]. До областей з найбільшою кількістю пасік у цьому році належали 

Кіровоградська (2520 пасік), Запорізька (2307 пасік) та Вінницька (2148) 

області [5]. Бойові дії на території України негативно вплинули на галузь 

бджільництва, зокрема через знищення близько 30% медоносних територій та 

втрату пасік на територіях з активними бойовими діями. В таких умовах 

Україна змогла у 2023 році зайняти друге місце серед країн-експортерів меду 

до ЄС (Китай (60200 т або 37% від загального експорту меду до ЄС), Україна 

(45800 т, 28%), Аргентина (20400 т, 12%), Мексика (10700 т, 7%) і Куба (4700 т, 

3%) [6]. Це свідчить про потенціал вітчизняної галузі бджільництва навіть в 

таких умовах. Подальші кроки відновлення галузі пов’язують із залученням 

грантових коштів для відновлення матеріально-технологічної бази на пасіках, 

що безпосередньо постраждали від бойових дій.  

Наявне ресурсне забезпечення апітуризму в Україні забезпечує виконання 

ним своїх основних функцій. Для розвитку лікувально-оздоровчої складової 

апітуризму шляхом виготовлення на основі продуктів бджільництва лікарських 

препаратів, організації лікування бджолиною отрутою та створення апі-

будиночків необхідно залучати додаткові фінансові ресурси для створення 

відповідної матеріальної бази. 

Таким чином, апітуризм є перспективним актуальним видом туризму. Його 

розвиток має мультиплікативний ефект, що забезпечує реалізацію економічних, 

соціальних та культурних завдань.  
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РЕГІОНАЛЬНІ АСПЕКТИ РОЗВИТКУ ВНУТРІШНЬОГО ТУРИЗМУ В 

УКРАЇНІ 

 

Різноманіття видів туризму забезпечує можливість його провадження на 

будь-якій території. Якісно розроблений регіональний туристичний продукт є 

привабливим для іноземних та внутрішніх туристів. Внутрішній туризм є 

важливим джерелом попиту на вітчизняні туристичні продукти. В нинішній час 

туристичний ринок України функціонує в умовах значних обмежень для 

обслуговування внутрішніх туристичних потоків. В умовах подальшої 

невизначеності соціально-економічних умов господарювання, регіональна 

туристична політика повинна бути спрямована на адаптацію туристичної 

пропозиції до потреб і можливостей внутрішнього туриста.    

Індустрія туризму інтегрована в економіку регіону за допомогою 

коопераційних відносин, соціальної, ринкової, комунікаційно-технічної 

інфраструктури, на основі взаємодії ринкових сил попиту та пропозиції, 

скорегованих державною економічною політикою, та базується на єдиних 

регіональних ресурсах: природно-кліматичних, географічних, екологічних, 

культурно-історичних, інфраструктурних (трудових, фінансових, 

інформаційних, технологічних), організаційно-економічних [1]. 

Туристична спеціалізація регіонів ґрунтується на наявності і типах 

рекреаційних ресурсів, рівні розвитку відповідної інфраструктури і всіх видів 

діяльності, що входять до індустрії туризму. Переважання у структурі 

https://brdo.com.ua/news/ukrayinski-pasichnyky-vyhodyat-iz-tini-zrosla-kilkist-zareyestrovanyh-pasik-i-bdzholosimej/
https://brdo.com.ua/news/ukrayinski-pasichnyky-vyhodyat-iz-tini-zrosla-kilkist-zareyestrovanyh-pasik-i-bdzholosimej/
https://kurkul.com/spetsproekty/%201140-kilkist-ta-rozmir-pasik-v-ukrayini-za-oblastyami--infografika
https://ec.europa.eu/eurostat/%20en/web/products-eurostat-news/w/ddn-20240520-1
https://ec.europa.eu/eurostat/%20en/web/products-eurostat-news/w/ddn-20240520-1
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